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(X) Az oeeztendö utolsó előtti 
n-apja a. legösonasabb pompában 
folyt le .szánmakra. Llym nm- 
gUBZlt'os üamep rendes kőimen y;eik 
között egy, vmberölitő'n bem isztül 
csak egy. z?sr érhetik. A nemzet 
színe-java ott vcljt, hogy lássa, 
gyönyü lkod jön a legszebb -alkot­
mányjogi ceremóniáklban, mely­
nek -minden nikínszáihoz tántorít 
haliamul; ragaszkodunk. A nem­
zet színe-java képviselt minden 
magyart, hogy egykoron majd a 
kései unokák is hallhassanak ar­
ról a s®mt ünnepségről, mely az 
ezeréves Magvaror.szág legbor- 
zialmasabb napjai alatt játszó­
dott le. Valami szokatlan meg­
hatottság vesz erőt rajtunk, va­
lami különös érzés dominál’ 
egész énünkön és- — és nagyion 
boldogok vagyunk, hogy ^ IV. 
Károly immár megkoronázott 
urunk, királyunk!...

{+) A királyné mindenkori 
főpapja is elvégezte 'szent hiva­
tását. A veszprémi püspök neve 
is a halhatatlanság féltve őrzött 
birodalmaiba -költözött a mai 
nappal, mivelhogy az- uj ki­
rályimé úgy indul; ki « nemzet 
történelmében diadalkap un soha 
nem látott., soha nem hallott, so­
ha sem hallott parádéval fog be­
vonulni. A nemzet régóta erez­
te, hogy igen fájó anya nélkül 
élni és ezért is- -becézte: szeretet­
tel, gyermeki ragaszkodással 
ujjong, hogy árvasága fen elmú­
lott. Mindenképen öriömmi-pja. 
volt a magyar nemzetnek az 
óesztendő utolsó napján^ — és 
talán -ezuitán végre már csak 
il yeneket fog megérni. Ráfér!

(::) A koronázás, a megkoro­
názta tás, minden ünnepségen és, 
t <>rvénys-zabta remuelkez;esen -ke- 
res-atüí is oV'an tény, mely kell, 
hogy a királyt: IV. Károlyt 
gondolkodóba ejtse. Tulajdmiké- 
pen nemi egy hagyományos ce­
remónia ez, nem is, egy jogszo­
kás által megváltozhatatlan tör­
vény nyié lett aktus, de igenis 
egy -szent, nagyszerű fogadalom 
a nemzet boldog'.t-ására! Nagy 
dolog -ez-, ami nthogv liiih ötét le­
ntil nehéz is. Am a töríteneleiu a 
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-mala-sizitszeiúi varázsa, mely min 
den időben, a. nemzet legíkétség- 
beejtőbb napjaiban yis a vezért, 
mindannyi un k urát, királyát 
meglepően segítette, líogv helyet 
megállja, hogy a vészt, mely li­

dércnyomásként nehezült- teánk, 
elhárítsa.. És __ mi most a legbor­
zalmasabb órában is tántoritha- 
tatlanul hisszük, hogy az újon­
nan koronázott ifjú királyra 
még az eddigi példáknál is job­

ban fog hatni Szent István his­
tóriában giazdag koronája» Éü 
akikor ez a sokat szenvedet* 
nemzet gazdagon megelégedett* . 
lesz. És megérdemli a mtigyár 
nép, hogy ilyen legyen.

IV. Károly király és Zita királynő
megkoronázása.

Lezajlott a- nagy. nap. IV. 
Károly immár megkoronázott 
királya az országnak. Az uj ki­
rály. nejéivel együtt- telj-esifet- 
ték legszentebb kötlelnsségiiiket, 
felesküdtek az alkotmányra. 
Minden mia-gyar ember szive na­
gyot ti dobbant ma. Királyt ko­
ronáztunk...

Budapest, A székesfőváros 
ma reggelre kivételes ünnepi 
díszbe öltözött, Már a hajnali 
órákban népesedni, kezdtek ats 
utcák. A budai oldalon az el­
múlt. éjszakán senki sem ^ aludt, 
minden ki vivra;sziott. "V ártálc^ a 
nagy történelmi aktus kezdetét.

A koronázási ünnepségek az 
országgvülés, megnyitásával vet­
ték kezdetüket. Azután a főren­
diház és képviselőház: tagjai ko­
csikon' és autókon felvonultak &. 
várba. Hét- órakor felnyitották 
a Mátyás templom ajtaját. 
Nyolc óra tájban elzárták a. 
váriba: vezető utakat. Kevéssel 
fél 9 óra. után megindult -a ha­
talmas ménéit- a várból a: Mátyás 
templomiba. Az első hintó Tisza 
István ,grófé volt, aki a királyi 
pár üveges diszba,tatja- követett, 
A rente lest ilii hin töt nyele gyö­
nyörű arahs paripa, 
mind a: nvo-le fején 
Iáim as tol lbok róla. 
viil csupa arany,
1 >á,TB o n y béléses és 
son v, ülésekkel, 
ma vert .arany.

vontatta, — 
egv-egy ha- 
A kocsi ki- 

belül vörös 
vörös báv- 

a lovak szerszó- 
A. királyi pár

vet:
hoz.

hogy van koronának vid mii

kocsiját az egész útvonalon zugó 
taps és éljenzés kísérte.

Kilenc óra után érkez-cltt a me~ 
a: Mátyás-templom k apuja- 

A királyi pár hint ója -a fő­
bejárat- előlit- állt meg. Elsőnek 
a király léipieitt ki a hintából, az­
után a ki rák’né.

A templom kapujánál Cser- 
noeli János hereegprinms vá­
rakozott, aki harsona és dobper­
gés melleit,t elébivk nyújtotta a 
feszületet és a szentelt vizt-artot, 
mire }, felségek meubajo-ltaik és 
nagy kísérettel a L o'te 11 ok a p ol-

nába vonultak, ahol elhelyez­
kedtek.

Majd kezdetét vette a, koroná­
zás, mely után a1 sziokásois módon 
felk-enfék a királyt s ráadták 
Szent István palástiját és kard­
ját. Majd kihúzta a kardját « 
megtette vele a szokásos ke- 
iészt-vágásokat:. Miután a kar­
dot hüvelyébe zárta, leitérolepolt. 
Ekkor Tisza István gróf nádor- 
helye tties- a főoltár elé járult s, a 
hereegprimással1- együtt őfelsége 
fejére tették -a koronát. Ezt 'kö­
vette a- királyné megkoronázása.

A koronázási szertartás alatt 
a Mátyás-templomban a templo­
mi zenekar Szt-ojanc-vits Jenő 
karnagy vezetésével több Ízben 
is. jáitiszott-a a magyar H mínuszt. 
A Himnusz hangzott fel a ki­
rályi pár bevonulásaikor, vala­
mint- akkor, mikor Tisza István 
gróf háromszoros éljent -kiáltott 
; I m egkcro-náiz o t,t, k i ráliyra.

A .-zeit art ás végeztével -a- ki­
rályné olb-a-^vta a templomot. 
A király pedig az aranysarkan­
tyús lovagokat ütötte fel. _

A lovaggá, ütés befejezése 
után a király kiséret ével kijött 
a templomból, fején Szent Ist­
ván koronájával, vállán Szent, 
István palástijával, kezében a- 
jogarral, baljában az ország al­
májával s az eskü-emelvény felé 
tartott. Amikor az emelvényhez 
ért, a: herregprimás felolvasta 
az esküit, amit; a király emelke­
dett., határozott; hangon ismételt.

Az eskü után az ország domb­
járól megtette a világ négy tája 
felé a kardvágásokat, A királyi 
ezután le nyargalt -a dombról és 
kíséretével a- várba: hajtatott.

Budapest, december 30. A ko­
ronázási dísz-ebéd. abban a. te­
remben v-olt megtartva, ahol az 
udvari bálokat szokták rendezni. 
Az -etikett, szerint, amikor a. fel­
séges pár az ebédre a terembe 
vonni, nénfa. csendnek kellett 
volna lennie. Most azonban, mi­
kor a Irály pár a terembe: érke­

zett, egy, éljen hangzott, el. — 
Szájjeleztek a teremben és ek­
kor észrevették, hogy az éljen* 
a kis trónörökös kiáltotta, szülei 
télé az egyik páholyból, ahol 
Ferdinand bolgár királyival 
tartózkodott. Az ebéd. prog­
ram szerint folyt le. Ebéd után 
a királyi pár eltávozott,

Ezután a. koronázási jelvény- 
vivők a jelvényekét- átvitték a 
Mátyás-templomiba, ahol a. Eo 
rotí o-kápolnában három napra.-., 
közszemlére tették ki.

Délután 3 óraikor, amikor a, 
képviselők és főrendiek az -ebed­
ről visza-tértek, a p-arlaantent ku-. 
pohi-csarnokáíban gyülekeztek. — 
Jósika Samu báró elnök 3 óra, 
után mgnyitott-a az ülést, beje­
lentette, hogy- a, király megjko- 
ro-názta-toitt: é-s letette -az esküit;. 
Majd. Szász Károly alelnök szép 
beszédben méltatta a- nap jelen­
tőségét. A jegyzőkönyv hitiefe-
sitésc után az ülés véget ért.

Közvetlen az ebéd után a; fgb 
seines, pár a vörös szalonban fo­
gadták a nemzeti ajándékot áj- 
nyújító bizottságot. Várady An­
tal kalocsai -érsek beszéd ki-sére- 
tiéiben átadta a nemzet ajándé­
kát. — Később fogják t udaitnj. 
högy az ajándékot mily célokra, 
adományozzák. — Annyit- 
már most is közöltek, hogy az 
ajándékot nemzeti jótékony cél­
ra fogják fordítani.

A nemzet ajándékának á t. 
n.vujt.ása után a király kihallga­
táson fogadta. Bán,ff a- Miklós« 
grófot és Jekk-el fal ussy Zoltán 
miniszteri tanácsost, a koroná­
zást- rendező bizottság elnökeit s 
elismerését nyilván i toti-la mun­
kájukért.

Délután 6 órakor a kválvi pár 
a trónörökössel egv üti- a nvngati1 
pá Iván (Ivarról udvari külön vo­
nat ital Bécsire utaztak. A zulto- 
gó -eső dacára, amerre a királyi 
hintójia elhaladt, óriási nép tő­
in eg éljenzetit. A királyi pár a
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pályaudvaron igen szí vél.Vcsien 
liitosuzott el az ott tartózkodó 
lunkeionáriusoktól.

A tóhiörcegek és az udvar töb­
bi tagjai .este fél nyelekor szin­
tén külön vonattal utaztak el 
Budapestről.

Miskolci 
és a koronázás.
A koronázás napjára Miskolez 

•is díszbe öltözött. A város ösz- 
szes épületein nemzeti szinti lo­
bogók hirdették a nagy nap je­
lentőségét. Az üzletek leizárt re­
dőnyei az utal színes^ öltözékii 
sokasága megadta a város külső 
képének ünnepélyességét. A hi­
vatalokban és műhelyekben is 
szünetelt, a munka, mindenki a 
'történelmi nap jelentőségéről 
beszélt.

A kora reggel i órákban hia- 
ramgszó jelezte a templomi is­
teníti sztélét kezdetiéit, A róm.

' 'kától., vei., eyeing, és rar. tem­
plomokban ünnepi istientisztele- 
beket tartottak, amelyen úgy a 
•polgári hatóságok és intézmé­
nyek, mint a katonaság kikül­
döttei is megjelentek.

Az utcák egem. délután népe- 
,sek' voltak. Az emberek arcán 
Bmeglátszott az öröm, mjellv az nj 
Jkinálv megkomnáztatása alkal- 
•! I) álból megnyilvánul t.

Estle a színházban diszelő- 
-adiás volt, aimeüylivel befejezést 
nyertek az ünnepségek.

Felhívás.
A háborús újév napjának a 

háborús jótékonyság jegyében 
•kell állania. Az újévi ajándéko­
zások szokásának komoly, és 
nnély szükségletek szegik útját. 

*A háború átka legsúlyosabban 
a hadi árvákra nehezedile Fel­
ikénem várcisnnik közönségét, a 
finely megértő leikéről s áldozat- 
ké, zségéről már gyakran tett 
tanúságot., hogy az elkövetkező 

■ újév napján az alkalmi ajándé­
kokra szánt, pénzt a hadi árvák 
sorsának dny hitesé re fordítsa s 
e eiimien adományait juttassa, a 
városi árvaiszekhez. Minden, jó­
tékony adomány egy a háború­
tól legmélyebben sújtott család 
nyomorát enyhíti. Legyen az 
idel újév a hadi árvák napja!

Dr. Nagy Ferenc,
pol gármester, árva - 

széki elnök.

Értesítés,
Értesítjük a t. közönsé­

get, hogy január hó 2-án 
és 3-án — az évi leltározás 
miatt — húsüzleteinket nem 
nyitjuk ki.

V Városi Közélelmezési Vállalat.

A kormány 
üdvözlete

a vasutas szövet­
kezetéhez.

(A Béggel tudósítójától.)
A 10 éves fennállását ünneplő 

vasutas szövetkezethez m kor­
inán meleghangú köszönő le­
iratot intézett, a szövetkezet: 
legutóbbi díszközgyűléséből kül­
dött üdvözlő táviratokra. E kö­
szönő leiratok hii kifejezői, an­
nak, hogy a kormány minő fi­
gyelmet fordát a vasutas társa­
dalom szociális feladiatia i,, jóléti 
intézményei iránt. A köszönő 
leíratok Vidats János jnáv. fel­
ügyelő, osztályvezetőhöz, a szö­
vetkezet elnökéhez címzetten 
Így hangzanak:
Magyar király miniszterelnök.

Budapest, 1916 december 22.
Tisztelt Uram!

Fogadja és tolmácsolja kérem, 
a Vasutas Szövetség miskolczi 
kerületének fogyasztási, és köz­
ponti szövetkezete t. tagjai előtt 
is a szives megérni ekezes'ert há­
lás köisizönet e-met. Biztosithaitom 
a. szövetkezetei, hogy működését 
mindenkor meleg érdeklődéssel 
fogom kísérni. Igjaz tisztelettel 
vagyok kész szolgája:

Tisza s. k.
Báró Harkányi János keres­

kedelemügyi miniszter m alábbi 
leiratot intézte:

Budapest, 1916 december 19.
Tisztelt Felügyelő Ur!

A magyar szent; korona orszá­
gai vasutas szövetsége miskolczi 
kerületének fogyasztási és köz­
ponti szövetkezete fennállásának 
10-ik évfordulója alkalmából 
küldött, távirati üdvözletéért 
őszinte köszönetlemet fejezem ki[ 
Szives üdvözlettel: Harkányi
s. k.

Tolnav Körnél államtitkár, 
m.áv, igazgató is is szives hangú 
levélben gratulált, amely így 
hangzik:

Budapest, 1916 december 20.
A Szövetség miskolczi fo­

gyasztási és központi szövetke­
zetének fennállása 10-ik- évfor­
dulója alkalmából tartott dísz­
közgyűlésről küldött! üdvözlést, 
hálásan köszönöm, A vasutas 
társadalom érdekében alakult 
jóléti intézmények fontosságá­
tól áthatva, ezek közhasznú mű­
ködését. továbbra is jóakaratai 
figyelemmel fogom kísérni. Ha­
zafias üdvözlettel: Tolnav.

Horváth Károly, roáv. főfleil- 
üglyelő, a vasúti és hajózási fel­
ügyelőség elnöke, dr. Tavnay 
Gyula főispán és dr. Nagy Fe­
renc polgármester is szives sza­
vakkal köszönték meg ^ jubiláló 
'Szövetkezet megmlékezését.

Ax ui záréra 
rendelet-

A főkapitány hirdetménye.
A m. kir. minisztérium 447U. 

—1916. M. F. számú rendelete 
szerint a nyilvános szórakozó 
helyiségek zárórája a követke­
zőleg állapíttatott meg:

Vendéglők, inul afóhelyek, ká­
véháziak, színházak és más ha­
sonló nyilvános étkező és szóra­
kozó helyiségek éjjeli 11 órakor 
bezárandók és mindezeket a he­
lyiségeket reggieli 5 óra előtt 
kinyitni nem szabad.

A vasúti vendégilőkre ezek a 
rendelkezések nem vonatkoznak.

Nyílt árusítási üzleteket. (bol­
tokat) az azokhoz tartozó irodai 
és raktárhelyiségekkel együtt 
január és február hónapokban 
"esti 7 óráitól reggeli fél 8 óráiig, 
márciusi és április hónapokban 
esti 7 órától reggeli fél 7 óráig 
az oly üzleteket pedig, amelyek­
ben túlnyomóan élelmi vagy 
egyedláruságii cikkeket árusíta­
nak, január és február hónapok­
ban esti fél 8 óráitól reggel 7 
óráig, március és április hóna­
pokban esti fél 8 órától reggel 
fél 6 óráig zárva kell tartani.

Ez a korlátozás nem vonatko­
zik oly üzletekre, a) amelyekben 
kizárólag anyagmegmunkálás 
folyik, b) amelyekben a. közön­
ségnek kizárói'- helyben való 
fogyasztásra szolgálnak ki élel­
mi ‘szereket.

Ha azonban a mosit említett 
üzletek árusításra; is be vannak 
rendezve, illetve a b) pont ese­
tében az utcán iis árusítanak 
élelmi szereket, az utcán való 
árusítás csak oly időben történ­
hetik, amikor a nyílt árusítási 
üzletiek is nyitva tarthatók.

Étkező és szórakozó, továbbá 
üzleti helyiségek belső világítá­
sát, valamint az üzleti kirakatok 
világításait az elkerülhetetlen 
szükség mértékére kell korlátoz­
ni.

Az étkező és szórakozó, vala­
mint az üzleti helyiségek külső 
megvilágítása, továbbá ,a név és 
cégtáblák kivilágítás» és általá­
ban a. reklámcélokat, szolgáló vi­
lágítás tilos.

A magánkéi} iségek világítása 
körül a legmesszebbmenő taka­
rékosságra kell törekedni.

Aki a rendeletben foglalt ti­
lalmiakat megszegi, kihágás 
miatt két hónapig terjedhető el­
zárással és 600 koronáig tierjcd- 
1 lető p én zbiin te léssel bűnt etet i - 
dó'.

Ez a rendelet: 1917. évi január 
hó 2-án lép életbe.

Miskolez, 1916 december 30.
Dr. Rimóezy, rfőkapitány.

Gyors- és gépiróiskola Város­
háztér 5. Minden hó elején uj 
tanfolyam (levelező és vitairás) 
Modern Írógépek, Haj du né 
Sinkmann Dóra. 21

SZÍNHÁZ.
Heti műsor!

Vasárnap délután: Derék Úta­
dóim; estia: Nemtudomka,

Hétfő délután: Legénybuosu; 
este: Aszonyfaló,

Kedd: Haramiák.
Szerda: Mozikirály.
Csütörtök: Szép asszony.

A király házasodik.
Nemzeti keretbe vont szinlap 

díszelőadást jelezve hirdette 
tegnap, hogy szí n társulatunk is 
megünnepelni kívánja, a koroná­
zás apját. Király és nemzet leg­
szentebb közjogi frigykötése, a 
koronázási ünnep alkalmából. 
Tóth Kálmán egykori hires víg­
játéké „A király házasodik“ ke­
rült, színre: táblás ház előtt, 
szimbolizálva a. jelentős napot. 1 
Mint halljuk, előzetes megálla­
podás! szerint ugyané darab ke­
rült színre: az ország összes vi­
déki színházaiban.

A theatre páré külsőségeit 
pótolta a zsúfolt ház közönségé­
nek lelkes, emelkedett hangula­
ta, melynek fokozásához nagy­
mértékben hozzájárult ki tünk'» 
katonazenekarunk ünnefpi nyitá­
ny,a s nemzeti imánknak, a Him­
nusznak precíz előadása, mit a 
nagy n|ap jelentőségétől átha­
tott publikum megáll-ettőd ötfen 
állva hallgatott, végig.

A Lajos király korabeli, ked­
ves, eleven esielekvényü történe­
ti vígjáték kellemesen szórakoz­
tatta a: közönséget. Egy két. sze­
replő ugyan küzdeni látszott 
a Tóth Kiálmán ma már kissé 
avult prózájával, de élttől elte­
kintve a vígjáték tempós, gör­
dül ékenv volt. Az összjátékbol 
kiváltak Vajdia Ilonka, aki Ma­
nilla álmodozó szerepében, szé­
pen tagolt előadásával értékes 
alakítást nyújtott.

Niozkyné majiesztétikűis, elő­
kelő anyaid rálynőjcl -szintién 
erőssége volt, az ösiszjátékn.ak s 
D. Erőrlly Jolán is .kecses, vonzó 
megjelenésű volt Fióri hercegnő 
lelpi-zód szerepében. Dariigó- Kor­
nélnak tegnap igen szép sikere 
volt. Ivópjai limre bájos, bonvi- 
vant alakját oly sok bonhomiá­
val, egyéni szereit remélt,ósággal 
állította elénk, begy -ezért, feltét­
len elismerést érdemel. Fenyő 
Emil Lajos király szerepében 
kissé fagyos volt, hiányzott 
alakjából az a méltóság, amely 
e szerepnek elengedhetetlen, fel­
tétele-. Palágyit sziveisebben lát­
táik volna e szerepben. Kleno- 
v:ts nyalt színen tapsot kapott 
Kont Miklós hatásos ó rációja 
után. Manuális, imponáló meg­
jelenésű fővezér volt. Herezeg 
Vilmos a ban,illa apja István 
boszniai bán szerepében a meg­
szokott lelki ismeretes játékot 
murit. A doctissimus szerepe 
Endreime, a magnifikűs szere­
pe Gáspárra a a ró ma- császár 
követének szerepe Endrődire 
volt kiosztva, P.

yagv Szilveszter-estély a LUKÄCS- 
étteremben

hírneves zenekar közreműködésével.

oí.
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Äs erdélyréssí határ hegységeit ben
csapataink az ellenség elsáncoil 

állásaiba hatónak»
Mackensen oapaial tiSdézIk a hátráld

ailSiiiségei.

§ Kiffer ielentése.
3̂ Budapest, december 80. Hivac 

talos. Keleti harctér: Az oJáh. 
j£ síks ágon előnyom aló szövettsc-
,0 ges haderők szakadatlan harc­
ol bau elfoglalták a, Vizirul-Suitiese

ci-i vonalait és Rknnicul-Sanat 
■j“ és Planiesci közt ® Obozia ticirii-
55 letét. — Plain esőitől ny ugatra
O Kmffit tábornok harccsoportja
*5 a hegyiek lábához közeledik. —.

Osztlúk-magyar zásüttóaUjaik itt 
az ellenségtől két 1li,z eientiméte- 
res tarackot zsákmány |oltnk.

József főherceg vezérezredes 
hadesoiportjánaik déli szárnya az 
ellenség szívós ellenállása elle- 
niéne újból jelenitékeny előreha­
ladást tett. Az oroszok ellentá­
madásait visszavertük. Tiz tisz­
tet, 650 főnyi legénységet és 7 
géppuskát, szállítoltunk be mint 
napi zsákmányt. Az Uz-völgy­
től északra gyengébb orosz tá­
madás meghiúsult. «Zalcseétől 
észak nyugatra tiszti járőreink 
tapogatózva sikerrel nyomultak 
előre az ellenséges állások felé. 
— Wol'hyniábam repülörajaiink 
egyikei a Sedowtél keletre eüte- 
riilő crődtáibort sikeresen bom­
bázta.

Olasz és délkeleti harctér: Lé­
nyeges esemény nem történt.

Höfer, altábornagy.

Német leiemé».
Berlin, december 30. Nyugati 

harctér: Ruprecht trónörökös 
hade so portjai: Liliétől északnyu­
gatra, a: Somme mellett, kivált- 
képen az északi parton és az 
Aisne-arevonal egyes szakaszain 
a tűz időnkint fokozódott. An­
giul és francia járőrök előretö­
réseit több Ízben visszavertük.

A trónörökös hadcsoportja: 
A Miaas ha,Ipariján a franciáik 
a Mórt Hoomie-on általunk el­
foglalt uj vonalak ellen a nap 
folyamán több erős tüzeléssel 
clőkésziteiít támadást intéztek; 
Vdila.mennyit visszavertük.

Keleti harctér: L'pót bajor 
herceg vezértábornagr arcvona­
la: Kedvezőt lén időjárás mel­
leti ;i szokott lövészárokharc.

József főherceg vezérezredes 
arovoinala: A behavazott Erdős- 
Kárpátokban német vadiászcik- 
nak sikeres járőrvállalkozásai 
volitiak. Az erdlélyrészi határ- 
hegységben a mémiet! és osztrák- 
magvar támadó csapatok szívós 
ellenállás1 ellenére az elsámeolt 
állásokba hatoltak és erős ellen- 
támadások dacára, amelyek al­
kalmával az oroszok tiz tisztet, 
650 főnyi legénységet és 7 gép­
puskát haigvltalk kezünkön, to­
vább nyomultak előre.

Mackensen vezértábornngv 
hadcsnpoirtj'n: Fáradhat a,thru
csapataink üldözik a hegység és 
a. Dana közti egész nrcvonialon 
hátráló ellenséget. Folytonos 
harcban állanak a1 Vizirnltól 
északkeletre kezdődő és Sut,eis- 
cin át (Bnzeu mellett) Slobo-

ziaig (feltúrton Riinmicul-Siarat 
és Plainiesci között) terjedő vo­
nalon.

Macedón arcvonal: Csak ki­
sebb csatározások voltak por- 
tiyázó osztagok között a Strrana- 
.sikrágon.

Ludendorff.

Az entente válasza 
a központiak 

békejavaslatára.
„A* entente nem áldozza 
fel remélt győzelmét az el-

hamartiodott béliének.“
Budapest, december 30. Ro- 

terdamból jelentik : A .Daily Te­
legraph jelenti:

Az angol kormány az entente- 
nak a központi hatalmak béke- 
jiavasllaitára adott válaszát el­
juttatta, az amerikai, nagykövet 
utján Wilson elnökhöz.

A jegyzék kifejti, hogy, az en­
tente nem hajlandó biztosam re­
mélt: győzelmét elhamarkodott1 
békekötésnek feláldozni mielőtt 
Németország katonai hatalmát 
és fegyveres erejét meg nem 
törte.

Fejtegeti, még a jegyzék Né­
metország túlkapásait és az en­
tente háborús céljait.

Rotterdam, december 30. Lon­
donból jelentik: A semleges ál­
lamokhoz a jegyzékükre adandó 
választ az entente néhány, nap 
naulva. eljuttatja.

A jegyzék figyelmezteti a 
■semlegeseket, hogy olyan béké­
re^ van szükség, amely Németor­
szág túlzott elhatalmasodásának 
egyszer és, mindenkorra véget 
vet.

kiiligymlnfsi-
t«re a békérdl»

Lugano, december 30. Svájc 
k biliig vmíniszterv kijelentette, 
lii)u'" ha a békcijavasla toknak és 
a békejegyzéknek nem is lenne 
rögtön eredménye, annyit mégis 
elértünk, hogy a béke kérdési- 
nemi kerül lel a napirendről. — 
Minden remény meg van ahhoz, 
bog|v tavaszra béke lesz.

Tisza kitüntetése.
Budapest, december 30. A ki­

rály, Tisza István gróf minisz­
terelnöknek a Szent István- 
rcndl nagy keresztjéhez a gyé­
mántokat1 adományozta.

A királyhoz vissza­
pótolt

görög katonák,
Athén, december 30. A freu­

te! erdőségek Venizelloszista őr­
ségei értés Ítélték Konstant in ki­
rályt, hogy: Vén izei osztói elpár­
toltak és a. királyhoz megtérnek.

HÍREK,
A Reggel legközelebb ked­

den jelenik meg.
— A vak katonáknak. Dr.

Kertész Lajos az újévi üdvözle­
tek megváltásaként! 20 koronáit, 
adományozott A Reggel utján a. 
vak katonáknak.

— Hadi kölcsön jegyzés. Gróf 
Serényi Béla a Putuoki Taka­
rékpénztár utján a M'iskolezL 
Hitelintézetnél 70.000 koronát, 
jegyzett a hada.' kölcsönre.

— Mű vészest a Koronán. Az 
izr. Nőegylet elnöksége értesíti 
január 2-iki művész,eistélyéniek 
t. publikumát, hogy a, korai zár­
órára. való tekintetfel:, az estély 
műsora pont 8 órakor kezdődik. 
Tisztelettel kérjük, a közönséget 
a pontos időben való megjele­
nésre;, mert a későn érkezők csak 
az egyes számok közötti szünet, 
alatt foglalhatják el helyeiket.

— Üdvözlet a harctérről. 
Mindazon jó barátainknak és is­
merőseinknek, akiktől most távol 
vagyunk, ezúton kívánunk nekik 
boldog újévet. Potenga András és 
Gáspár Lajos, 10. honv. gy. e. 
népfelkelők.

— Szentpály orvostudor, az
idősült -betegségek medieo-fizi- 
k-álls (természeti) gyógymódjá­
nak szakorvosa rendel és gyógy­
kezel. Széchenyi-utca 70. 1. om., 
balra,.

— Dr. Hercz-féle Dentalbin
fogpaszta a legjobban ajánlható 
fogtiszti,tó szer.

— Szilveszter-estély. Holnap, 
december 31-én este búcsúzunk 
el az óévtől és lépünk be az uj 
'eiszitendőibie. Ezen. az estén min­
den ^ ember szórakozást keres 
magának, s megvigasztalódik az 
elmúlt év keservein éis gyötrel­
mein. A komoly idők dacára 
mindannyian víg mulatozással 
veszünk búcsúit az év utolsó nap­
ján, nehogy az u j esztendő szo­
morúsággal kezdődjék. A holna­
pi Szilveszter-estét, a legkellio- 
meaebbcin a Lukács-étteremben 
tölthetjük el, ahol a tulajdonos 
gondoskodott finom ételiekről és 
pompás italokról. Szülve,szter- 
esitlélvén egy hirnievels, cigányze­
nekar tart. hangversenyt a Lu­
kács-étteremben, Miskolez va­
ros közönségei a Livká'os-étterean- 
ben búcsúzik el az óévtől, le­
gyünk ott minél számosabban.

Adományok. A fémtárgyak 
kifizetése alkalmával újabban 
az alább megnevezettek ajánlot­
ták fel a térítési összegeket .jóté­
kony célokra,: A vak katonák­
nak: Árama József 98 fillér, Lö- 
winger József 7 korona 53 fillér, 
Fekete Miklós 4 korona 50 fil­
lér^ Gergely Samu 13 korona 60 
fillér, Flamin Hermann 10 ko­
rona," Markovits Náthán 9 koro­
na 80 fillér, özv. Malatideisz M> 
hályné S korona 85 fillér, Rieii- 
nitz Józsefné 24 korona, Grosz 
József 2 korona, 56 fillér, Ungár 
Mór 9 korona 87 fillér.

Az elesettek árváinak: Kc-la- 
rits, Ferencz 11 korona 65 fillér, 
Spiegel Abrahám 5 korona, 25 
fillér, dr. Halmos Géza 14 koro­
na 75 fillér.

A miskolczi Vakok Egyleté­
nek: Kovács Jenő 4 korona 62 
fillér. Miskolez, 1916 évi decem­
ber 22. Dr. Nagy Ferencz, pol­
gármester.

Német nyclvii mindenes leány 
kerestetik Hunyadi-utca 7., T.

— Hadfelszerelési ipari mun­
kásak munkaszerződése. A mes- 
kolczi Kereskedelmi és Iparka- 
mára. közli, hogy a kereskedőim.! 
miniszter megszabta a katonai 
egyenruhákon lekció munkála­
toknál alkalmazott mű n kánok 
legalacsonyabb munkabéreit és 
egyéb munkafeltételeit, Rósale- 
tiee tájékoztatást nyújt ez irány­
iban a Kereskedelmi és Iparka­
mara.

LEGJOBB
DR. HERCZ-FÉLE

arcápoló-

szappan.
Kapható darabonként

3 KORONÁÉRT
az

‘OROSZLÁN1
gyógyszertárban.

HOCHHÄUSER
„Sólyom“ áruházéban

(Széchenyi-utca 72.)
a legjobb és legolcsóbb 

cipők kaphatók.
Állami tisztviselőknek és vasutasoknak 

5°/o kedvezmény.

W'mmwxxmm
Boldog ui évet 

kíván
bíró József
az „Abbázia“ kávtoáz, 

éttereim és szálloda 
tulajdonosa,

Boldog ui évet
hlyén t. vendégelnek és 
barátainak

Gessweira Gyula
vasúti vendéglős.

Apró hirdetések.
10 szóig 80 fillér, minden további szó 6 fill 
«»proairdetésekci csak előlegei, fizetés mellett 

közlünk.

Német nyelviskola. 
Berlitz-módszer. Kazinczy-n. 13

GRÖBER KÁLMÁNNE 
Uj kurzus kezdődik. 

Külön kurzus 3 hónapig na 
ponta 9—12-ig 50 korona. „ 

Csoportkurzus egy évig 45 K 
Csoportkurzus egy negyedévi,: 

20 korona.
Magánórák: 25 óra 45 korom

2 darab íróasztal, 1 dare
Yost-irógép _ azonnal eladó 
M erkur száll M ást és beraktár 
zási irodában. Szvchenvi-uh 
84. M



wsmm11- * *1'
*■

a REGGEL Miskolcz, lt)16 doc-ember 31,

II

1 1

Egy asztali tűzhely és ^ egy 
bin tó jutányos áron eladó Kata­
lin-utca 821

Mezőkövesdi matyó kézimun­
kák kaphatók Kákóezi-utca 6. sz. 
alatt. __________________

„Viola“ virágcsarnok. Tulaj- 
dono: Ungár lmrénó Miskolcz. 
Deák-utca 6. szám. Színházzal 
szemben. Telefon: 666. Elvállalja 
menyasszonyi és alkalmi csokrok, 
és koszorúk készítését, a . lega-z- 
lésesebb kivitelben. Vidéki meg­
rendelések a legpontosabban esz­
közöltetnek _____________1D7

Bérház biztosított tiszta jö- 
vedtiiEim 7 százalék. Szük-ségies 
töke 170.000 korona. Értekeztet- 
nii a. déli óráikban Hajós megbi- 
Ko1 tinót Horváth- utca- 38. 794

Kiadó üzlet és pineeraktár. 
esetlen lakással, Széchie:nyi-utc(a 
141., a Királyhid mellett. Érte­
kezhetni II. emelet, 5. ajtó. 797

Jobb házhoz gyermek . mellé 
ajánlkozik egy fiatal özvegy 
asszony. Cím <i. kiadóban.___ 813

Mennyiségtant jutányosán bá­
nit szaktanár, gimnázium 1— 
VIII. osztályáig. Oiim a kiadó- 
hjivatalban.__________ ______ ZiÜ

Egy födeles, kitűnő' karban 
levő szép kőiben hintó szabad 
kéziből eladó. Bővebbet S-ziermiere- 
utoa 9. s,z. földszinti lakásban.

823

Uj étkezési rendszer a
Lukács-étteremben.

„2*80 koronás ebéd,“
Egy leves, egy főzelék egy sze­

let hússal és tészta.

, 5 koronás Tabledo“
Ebéd: Egy leves, egy főzelék 
egy szelet sülttel és tészta- — 
Este változó vacsora. — Étlap 

szerint.

,/Tiszti vacsorák“
Étlap szerint 3 korona.
LUKÁCS-ÉTTEREM.

Uránia
nagy HWxgi&szliiMx

F. hó 29-én, 30-án és 31-én:
Háborús híradó.

A legújabb harctéri események riport- 
szerű bemutatása.

Ä szobrász.
Nagyhatású dráma 4 felvonás.

Az erónycsfisz.
Kaeagtató vígjáték 3 felvonás.

Rendes heiyaraw.
Előadások kerdete: délután 6 és este fél 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. n. 
fél 3. fél 5, fél 7 és este fél 9 ór&or

Szalma- és szénaprésekben,
szecskavágó-, répavágó- és egyéb 
gazdasági gépekben.

Egv izr. rokkant katona mun-
Ika.fipJiia'velői vagy pénzbeszedői 
állást keres, szükség esetén óvtv- 
diékkal. 34-t» jelige._______ _§24

Gyakorlott gépiróníí esti fog­
lal kozád: keres csekély dijázás­
sal. Óim a kiadóban. 925

ÁfOkLO

Elvállalunk:
Daráló- és malomberendezéseket és 
átalakításokat, gazdaságokban takar- 
mánykamara-berendezéseket, erőmű 
hajtásra.

no a«««* iwma-nw Nagy raktárt tartunk:
nei.EFON 8—16

1916 dec. 31-én és 
1917 január 1-én, 
«asárnap, hétfőn

2 napig!
Délután fél 3, fél 5, fél 7 és 

este lél 9 órai kezdettel.

a filmen

Csiky Gergely 
viglfttéka.

Filmre irta és rendezte:
Korda Sándor.

Magas nyomású hengerolaj és gép­
olaj, gép zsír, tömitő anyagok és egyéb 
műszaki cikkekben.

A m. t. fogyasztó közönség szives megbízását kéri:

„FRIEDtt-féle gépgyár 
és vasöntöde Miskolci

Elsőrangú kísérő műsor.
Stenden helyérak.

310 anyabiphánah alkalmas
legelői

megfelelő juhakollalbérelnéh
Patay Gyula

Egerlövő. Telefon 3.

FOGHÚZÁS
és szaktanács teljesen ingyen. 

Fogsorjavltasok - mat laboratóriumom­
ban - 3 óra alatt elkészülnek,

Platina- és aranykoronák, arany- 
hidak, csapfogak, kanosuk- és 
aranylemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement-tömé­
sek, jótállás mellett, mérsékelt 

áron készülnek

Mészáros Győző
vizsgázott fogtechnikus

mopemül felszerelt aseptikus 
műtermében Miskolczon, Csabai­
kapu 2. sz., mindszenti templom 
mellett. Telefon 406,

A „KOCH'Méle „Európa1 oöl 
ruhaszabás uj tanfoyama

megnyílik.
E módszer kiváló tulajdonság«: 

bárki pár óra alatt elsajátíthatja, 
mindenki otthon saját maga 
képes előállítani a legváltozato­
sabb divatu női ruhákat. Beirat­
kozni mindennap lehet.

Tandíj: Általános szabás­
tanfolyam 20 korona, különóráé 
30 korona.

Női ruhavarrodámban első­
rendű női és gyermekruhák, 
kosztümök készülnek.

Lobermayer Józsefné Miskolcz,
Kun József-utca 64.

Legyünk 
takarékosak I
Tisztelettel értesítem a t. közön­
séget. hogy a Széchenyi-utca 
113. sz. ä., 1 emelet (Royal-

szállóval szemben)
egy rőfös áruraktárt léte­
sítettem nagyban és ki­
csinyben levő eladásra.

Főcélom az, hogy a mai nagy 
drágaságot tekintve, a boltbér és 
személyzet költsége megtakarí­
tása mellett abban a helyzetben 
lehessek, hogy a m. t. vevő- 
közönség áruszükségletét teteme­
sen olcsóbban szerezhesse be.

Hsfczeg Gábor.

Jótállás ablztoseredményért.

Törvényesen
védve,

Beltter OtzkAr
nagybecskerekl ny. főka­

pitány és fajbaromfi tenyésztőnek 
nagyszerű találmánya a
„PftTKÄNIN“

patkányirtó-szer, énem méreg) mely em­
berre és háziállatokra nem ártalmas és

gaff“ 1 doboz ara 3 K,
mely elegendő körülbelül 60 patkány 
kiirtásához. — Minden dobozhoz hasz­
nálati utasítás van mellékelve. Ismertető 
prospektust, melyben le van Írva, hogy 
különféle nagyságú gazdaságban hány 
adag haszná andó, kérésére ingyen küld 
a Patkánln gyár egyedüli elárusítója, a 
Torontáli Agrárbank Részvénytársaság, 

Nagybecskereken. B

Kiadja: Soványt Kornél. Nyomatott;, Klein és Lttdvg könyvnyomdájában^ Miskolcion,

x V


